Turnier DBV Juni 2023

Board 1 & D
Nord Teller vy D109743
None Vul ¢ AKS8
& K43
o AB42 N o K987
vy B652 W O vy —
¢ 10973 ¢ B542
46 =B . DB1095
& 10653
vy AK8
¢+ D6
& AB72

NS5v: NS3N; OW 14: NS 1:
Par +450: NS 4v +1

West Nord Ost Sud
1lv Pass 1e

Pass 2v Pass 4v

All pass

4% by Nord

Lead: # D

Sreizt ersteeine neue Farbe, um zu sehen, ob N im

Wiedergebot Zusatzstéke zeigen kann. Der zeigt

Minimum mit Zusatzlange und S schlisst die Reizung

im Vollspiel ab.
Board 3 o A75
Sid Teller v 38
E-W Vul ¢ D63
& AB10632
s K9 N & 84
vy AB7532 W 0 vy D1096
¢ K94 ¢ A108752
& 84 & 7
« DB10632
vy K4
¢ B
& KD95
NS 54 : NS5&: OW 3v; OW 44 ;
Par +450: NS 54 =
West Nord Ost Sid
1e
2y 49 Dbl 4o
All pass
44 by Sud
Lead: v A

N zeigt eine gute ¢ -Hebung, O zeigt mit x v -
Anschluss. Mt & -Schnitt erreicht S11 Stiche. Der

Spruch " eight ever - ninenever"” gilt nur beim Schnitt
auf eine Dame! Auf den Konig schneidet man noch mit

10 gemeinsamen Karten.

Board 2 6 732
Ost Teiler v DB109
N-SVul ¢ 87
& D1092
& A N 4 K654
vy K87 W o vy A654
¢ K109543 ¢+ DB
+875 Sl . AK6
« DB1098
v 32
¢ A62
& B43

OW 5N: OW 4v: OW 5¢ : OW 24 : OW 3&:
Par —460: OW 3N+2

West Nord Ost Sid
INT Pass

3NT All pass

3NT by Ost

Lead: « D

Ssolltedie ¢ D 2x Ducken. O gewinnt dann nur, wenn
er das2. ¢ -Bild am Tisch mit dem ¢ K tbernimmt.

Board 4  D10873
West Teiler v 432
Both Vul ¢ K74
s387
s B65 -t K2
v AK WS v 10087
Y + D65
& DB1043 Sl . AK62
s AO4
vy DB65
+ B1032
& 95

OW 3N; OW 4%: OW 2v: OW 2¢ : OW 1o
Par —600: OW 3N=

West Nord Ost Sud
INT Pass 2% Pass

2¢ Pass 3NT All pass
3NT by West

Lead: & 7

Wenn W am Tisch klein bleibt, macht er automatisch
einen # -Stich. Legt er den Konig, wird dieser mit dem
Assverhaftet und # durch den Buben gespielt fur
einen Faller!



Board 5 4 DB10764

Nord Teiler v 6
N-SVul + D76
& AK5
s 32 w4 A98
v AB WS v KD54
+ K1084 + AB95
&+ B10983 Sl . D7
s K5
v 1098732
¢ 32
2642

OW 3N; OW 4¢ : OW 3&;: NS 1e: OW 1v;
Par —400: OW 3N=

West Nord Ost Sid
1le INT Pass

3NT All pass

3NT by Ost

Lead: ¢ K

Nach ¢ K Ausspiel von Shat O nicht das Tempo, die
& zu entwickeln. Aber nach der Ero6ffnung weiss er
auf N 12 Punkte, und nachdem S ¢ K ausgespielt hat
bleiben genau 12 Punkte tibrig, der Sitzder ¢ D ist
verraten.

Board 7 & A10985
Sid Teiler v D5
Both Vul ¢ 874
& K65
4 B642 N o D
vy 972 W o vy K84
¢+ A6 ¢ KDB932
% 10974 Sl . B32
a K73
vy AB1063
¢ 105
& ADS

NS 44 ; NS4y ; NS3#%; NSIN; NS1¢;
Par +620: NS4y =; NS 44 =

West Nord Ost Sid
1lv

Pass le 2¢ Pass

Pass 24 All pass

24 by Nord

Lead: ¢ K

Ohne Zusatzstérke und Lange passt Sin der zweiten
Runde. W tGbernimmt ¢ K mit dem ¢ A und spielt ¢
zurUck. Diedritte ¢ -Runde sticht N mit der ¢ 7 vor,
sodass W nur mit dem 4 B Uberstechen kann.

Board 6 & 9842
Ost Teiler v 1098
E-W Vul ¢+ 1054
& AB7
& 73 N & 105
vy B32 W o v 7654
¢ D87 ¢ A632
4 KD1063 Sl . B52
4« AKDB®6
v AKD
¢+ KB9
& 94

NSA4N; NS44: NS2v: NS2¢: NSl1s;
Par +430: NS 3N+1

West Nord Ost Sid
Pass 2%

Dbl Pass Pass 24

Pass 44 All pass

44 by Sud

Lead: # K

Kontra auf ein kiinstliches Gebot zeigt diese Farbein
echt. Das2 ¢ -Gebot kann man dann durch Passe
ersetzen. Mit 4 Trumpfen und einem Asskann N das
Semiforcing ins Vollspiel heben und gleichzeitig
zeigen, dass er kein Schlemminter esse hat.

Board 8 o K87
West Teller vy DB1098
None Vul ¢ 872
& 109
& A65 N o D432
vy AK4 W o v 765
¢ AD4 ¢ K65
%8765 Sl . AK4
 B109
v 32
¢ B1093
#DB32

OW 4N:; OW 44 : OW 3v; OW 44: OW 3¢ ;
Par —430: OW 3N+1

West Nord Ost Sud
INT Pass 3NT All pass
3NT by West

Lead: ¥ D

Mit 4333 Verteilung ver zichtet O auf Stayman. W
macht den Expass zur ¢ D, und wird zusétzlich mit
einem Uber stich belohnt,weil die # Farbe 3-3 steht.
Schnitt oder Expass hat 50% Chance, 3-3 Stand nur
etwa 36%! Daher klein in Richtung # D spielen.



Board 9 o« D92
Nord Teller vy AK1053
E-W Vul ¢ —
®» AKB876
& KB85 N & 107643
vy DB W O v 6
¢ A103 ¢ K742
% 10432 S8 . DBY
o A
v 98742
¢ DB9865
&5

NS6Y; NS3N; NS3¢ ; NS3%; OW 14 ;

Par +980: NS 6v =
West Nord Ost Sud
1lv Pass 4v
All pass
4% by Nord
Lead: & 3

N erreicht 12 Stichemit 5 ¥ -Stichen in der Hnad, 3

Schnappern am Tisch, ¢ A und 3 #-Stichen. Achtung:

Nicht den 5. & stechen, der ist durch dasvorherige
Stechen hoch gewor den.

Board 11 s 108
Sid Teller v 62
None Vul ¢ D1094
& AK1098
« DB7 N 4 963
vy K9754 W O v B83
¢ B2 ¢ 865
& D52 & B763
o AK542
vy ADI10
¢ AK73
& 4
West Nord Ost Sid
1le
Pass INT Pass 3¢
Pass 44 Pass 6¢
All pass
64 by Sud
Lead: & 2

Sspringt in der 2. Bietrunde auf 3 ¢ . Neue Farben auf
der Dreierstufe sind partieforcing! Wenn man zum
Vollspiel forciert ist zeigt die Zwischenstufe, hier 4 ¢,
eine positive Hand und S springt auf Schlemm, wenn
man an dieser Stelle nicht minorwood abgemacht hat.

Board 10 4 9852
Ost Teiler vy B982
Both Vul ¢ 732
D38
o A76 N & KDBI10
v 1064 W o vy KD7
¢ 54 ¢ ABS8
& AB1096 S 432
& 43
vy A53
¢ KD1096
& K75

O3N;: OW 34: OW 4%: W IN;: OW 1v;

Par —600: O 3N=
West Nord Ost Sid
INT Pass
3NT All pass
3NT by Ost
Lead: ¢ K

Bel durchlécherten Sequenzen spielt man vom
verbundenen Teil den hoheren. O duckt dan ¢ K.
Wenn S+ fortsetzt macht er 2 ¢ Stiche. Jedesandere
Nachspiel nimmt O in der Hand und schneidet 2x in
# . Doppelschnitt hat 75% Erfolgschance!

Board 12 4 D10742
West Teller v 943
N-SVul ¢ K7
& 954
4 B65 N s K3
v AK 106 W v 875
¢+ AB9 ¢ 65
& AK 3 =B . DB10876
& AOS
vy DB2
¢+ D108432
&2

OW 4N: OW 4v: OW 5&: S1a: S1e¢;
Par —430: OW 3N+1

West Nord Ost Sud
2NT Pass 3NT All pass
3NT by West

Lead: ¢ 4

Auf & Ausspiel bleibt W am Tisch klein und hat damit
automatisch einen # -Stpper. In # die Bilder von der
kurzen Seite zuer st spielen! Wichtig: im Gegenspiel
immer die Partnerfarbe ausspielen und zur ickspielen,
ausser man hat etwas Besseres.



Board 13 o« KDB6543
Nord Teiler v 987
Both Vul ¢ 2
263
s A102  * 87
v A6 W v KDB 10
+ KB5S ¢+ A1076
&4 ADB109 Sl L K54
a9
v 5432
¢+ D9843
£872

OW 7N; OW 7v; OW 74: OW 6¢ ; OW 1s:
Par —2220: OW 7N=

West Nord Ost Sid
3e Dbl Pass

6NT All pass

6 NT by West

Lead: ¢ K

O sollte X auf 34 sagen, danach kann W gleich auf
6SA springen. W zahlt 12 Stiche und duckt deshalb
nicht! Wenn er seine Gewinner in # und v abzieht
sehter beiN74,3v und 2% Karten, also kann N
nur einen ¢ haben, der Schnitt auf die¢ D be Sist
damit vor programmiert.

Board 15 & 106
Sud Teiler v AK43
N-SVul + 987
& AK64
s K9875 wm 4 D32
v 765 W v 51098
¢ A43 ¢ 62
&4D3 Sl . 31052
s AB4
v D2
+ KDB105
2987

NS5N; NS5¢ ; NS3v: NS24: NS3»;
Par +660: NS 3N+2

West Nord Ost Sid
1le¢

1le Dbl Pass INT

Pass 3NT All pass

3NT by Sid

Lead: & 7

W konnte passen. Snimmt ¢ Ausspiel direkt mit,
nachdem er am Tisch klein geblieben ist und
entwickelt die ¢ Farbe. In v spéater dasBild von der
kurzen Seite zuer st spielen!

Board 14 & K43
Ost Teller v 1096
None Vul ¢ 32
& KB1032
o B1072 N o AD965
v A87 W O v D54
¢ A1097 ¢ DB84
& 87 S . A
& 8
vy KB32
¢ K65
& D9654

OW 6¢;: OWDSEN; OW 54 : 0O3v: W 2v: NS2&:
Par —920: OW 64 =

West Nord Ost Sid

1le Pass
34 Pass 44 All pass
44 by Ost
Lead: ® 4

Die Schnittein ¢ und ¢ fuhren hier zum Erolg. Mit 4
Trumpfen und einem Double kann W einladen zum
Vollspiel.

Board 16 s B8
West Teller v A1085
E-W Vul ¢ B52
& 10872
&« AD9762 N & 1043
vy D63 W O vy K9
¢ K76 ¢ D8
&9 S8 L KDB643
& K5
vy B742
¢ A10943
& A5

OW 44 : O 2N;: OW 3%: W IN: NS1v: NS 1e¢;
Par —620: OW 4& =

West Nord Ost Sid

le Pass 2% Pass
24 Pass 44 All pass
44 by West

Lead: ¢ 2

Glucklicherweise sitzt 4 K doubleim Schnitt, so
erreicht W 10 Stiche obwohl 3 Asse von obern heraus
gegeben wer den miissen. M angels Uber gangen kommt
der Schnitt auf dene B nicht in Betracht, ware aber
nicht abwegig. S konnte anfangsfur die ungereizten
Farben kontrieren.
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Board 17 & AB109
Nord Teiler v AD
None Vul ¢ A43
& B984
& 432 N 4 875
v 5432 W o v KB10
¢ 872 ¢ KDB65
& K32 Sl . 75
o« KD6
v 9876
¢ 109
& AD106
NS44; NS3N; NS4%; NS2v;
Par +420: NS 44 =
West Nord Ost Sid
INT Pass 2%
Pass 24 Pass 3NT
All pass
3NT by Nord
Lead: ¢ K

Mit 5 gemeinsamen Karten duckt N 2x in ¢ . Danach
kann er gefahrlos den #-Schnitt versuchen, den v -

Schnitt darf er nicht machen, der wiirdean O

verlieren.

Board 18 & B95
Ost Teiler v AK975
N-SVul + D3
£872
s AKS8 4 1042
vDB102 RN v 863
+ 107 ¢+ AKB
& AKD6 Sl . 31094
4 D763
v 4
¢ 986542
453

W 5N: O4N; OW 3&: OW 3v; OW 4
Par —460: W 3N+2

West Nord Ost Sid
Pass Pass

1% 1lv 2% Pass

3NT All pass

3NT by West

Lead: v 7

W errechnet anhand der Elferregel, dass Skeine
hohere Kartealsdie¥ 7 hat und legt am Tiscdie v 8.
11-7=4, 3 hohere Karten in der Hand, eineam Tisch.
So kann W einen 2.v -Stich entwickeln.



